

10月8日,央视的著名节目主持人毕福剑被山东大学文学与新闻传播学院聘为兼职教授,“毕姥爷”还专门前往山东大学与学子进行了互动交流。紧接着,10日,演员孙海英也被聘为西南民族大学的客座教授,聘期为3年,原则上每年至少来学校做一次讲座。其实明星客串大学教授由来已久,赵本山、成龙、周星驰、曾志伟、李湘都有这样的头衔,但是他们都是挂名得多讲课得少。

毕福剑刚在济南开讲 孙海英又在成都受聘 明星当教授 谁也挡不住

其实赵本山、成龙、周星驰、李湘都有这样的头衔
所谓“客座教授”就是“客气的时候就来看一下”



孙海英上课先说操行

10日上午,向来“不走寻常路”的孙海英出现在了位于成都的西南民族大学新校区,受聘担任客座教授。孙海英保持了自己一贯的随性气质。刚一落座,他便从裤兜中掏出手机发起了微博;在其他学校领导讲话时,孙海英则玩起了自拍。随后,校方授予了孙海英客座教授一职,孙海英不仅对证书细细研究了一番,之后更是让台下的学生帮他拍照,一时间抢尽风头。

在稍后的讲座上,孙海英首先向台下学生们强调

操行的重要性:“首先做人要正直,你什么坏事都做过还去演好人,那就是装。现在演艺圈很多人都在装,在骗年轻人。”在一番高谈阔论之后,孙海英还和台下的学生玩起了互动。但无论学生们提出怎样怪异的问题,孙海英总是以“好好学习”回答之,让台下学生笑成一片。除此之外,孙海英还首次披露了自己第一次拍戏是在剧团工作,非常“鄙视电影、电视剧”,但还是去演了一个不起眼的群众演员,最后还通过自己的表演博得了两个珍贵的镜头。

聘期三年,每年至少来学校做一次讲座

谈到自己当上了客座教授,孙海英直言之前学校没怎么打过招呼,自己一开始也没怎么想到。至于当上了客座教授,接下来有何进一步的安排,孙海英笑称,“客气的时候就来看一下”。而校方一位领导在现场的交流会上也向学生透露,其实也是前晚知道孙海英顺道经过成都,于是通过一位与孙海英关系好的老师,

将其拉到学校与师生教学互动。至于校方有何安排,该领导只是称一切都按照客座教授的相关规定来执行。随后,记者从西南民大人师处师资科的一位工作人员处了解到,孙海英作为客座教授聘期为3年,原则上每年至少来校做一次讲座,至于费用,则是由各个学院支付。

范冰冰、张铁林、刘欢 他们仨上课最认真

范冰冰是北京范冰冰影视艺术学校的校长,为了支持学生们的期末汇报演出,范冰冰把自己学生时代的衣服和以前拍戏闲置的戏服都拿到学校作为学生们拍戏的道具,得知毕业班的同学们把话剧的时代背景设置在清朝,范冰冰甚至把自己拍摄《还珠格格》时的头饰也拿了出来。不过她自称每次回学校见到那些女同学,都会不忘督促她们减肥。

当然,明星当教授正儿八经讲课的也有,比方说张铁林在暨南大学担任艺术学院院长,就正儿八经地开班授课;刘欢在北京对外经贸大学主讲西方音乐史已近20年,有意思的是他讲课常跑题,而且经常穿插

一些人名、流派、地点和关键词的外语单词,英语、法语、德语、意大利语都有,他对外语的精通让学生们赞叹不已。

对于学校请来的明星老师,并非所有学生都很兴奋,在网络上,孙海英当客座教授这则消息后面就有很多学生发表了不同意见,“steven_1”说:“我们学校真是的,谁来了就评谁做客座教授!真的是没调!”据四川师范大学毕业生付婕回忆,在她上大学期间,客座教授李湘的课她总共只上过两次,“两次简单的讲座,对我专业水平的提高几乎没有什么帮助,跟我的期待还是有落差的。”

学校请明星 看中的是什么

学校请明星来当教授,到底为了学术研究,还是看中明星的名气?记者昨日采访到西南民族大学艺术学院的老师,他表示聘请孙海英是看重他在演戏方面的专业经验,“有人觉得请明星当教授是为炒作。但其实请这些明星来当客座教授主要是专业方面的需要,学校里的专业老师更多是理论上的教导,但像孙海英这样在一线的演员,可以从片场的生活、拍戏时与各个环节的配

合等很多方面传授实战经验。”

浙江大学社会研究所所长冯钢表示,对于明星当教授得区别对待,“要从学校请明星的出发点是什么来看,有的是为了争夺好的生源,拿明星当招牌。还有的是明星的工作实践可能和学校的某种发展方向相吻合,比如影视表演、文化产业等方面,不能一概而论认为是为了炒作。”

本报综合报道

每日大看台

保利影城:完美的爱 11:30 15:10 17:10 白蛇传说
10:40 12:40 13:30 14:40 15:40 16:40 17:40 18:40
19:50 20:50 21:50 22:50 夏日乐悠悠 12:00 16:00 画
壁 10:30 11:50 13:00 15:20 16:30 17:50 19:10 20:
20 21:40 22:40 洛克王国:圣龙骑士 09:40 辛亥革命
11:00 19:00 李献计历险记 10:10 13:20 夺命深渊(3D)
14:00 18:00 20:00 22:00 疾速行动 09:50 14:30 21:
20 23:10
奥斯卡升龙国际影城:画壁 10:40 13:40 14:30 15:20
16:00 16:50 17:50 18:20 19:20 20:10 20:50 21:40 22:40
白蛇传说 11:00 13:10 14:20 15:40 16:30 17:10 18:40 19:
40 20:30 21:20 22:20 夺命深渊 3D:13:30 17:40 21:30 狂
暴飞车 14:00 16:40 18:30 辛亥革命 14:50 19:10 李献计历
险记 15:00 17:30 20:20 22:10 疾速行动 15:50 19:30 21:50
郑州红地毯影城:画壁 11:10 13:50 16:30 18:00 19:
00 20:30 21:30 辛亥革命 11:10 13:50 16:10 18:30 19:
50 20:50 洛克王国:圣龙骑士 11:20 14:30 18:20 20:20
22:00 白蛇传说 11:30 13:40 15:50 17:30 18:40 19:40 20:
50 亚瑟3:终极对决 11:30 14:10 16:20 18:20 20:20 22:
20 五月天追梦 3DNA 3D:14:40 16:40 19:00 21:00 第一
大总统 15:20 18:20 20:40 疾速行动 15:40 21:40 完美的
爱 16:10 18:00 20:00 22:00 李献计历险记 17:50 20:00
22:00

>>> 相关评论

只要名副其实 明星当教授“这个可以有”

对于明星当教授,没什么不可以。教授不等于论文遍地,不等于著作等身。教授,传道授业解惑。只要品行端正,有育人意识;专业技能优异,能培养人才;掌握教育教学方法,能让“山重水复疑无路”的学生“柳暗花明又一村”,就可以当教授。在某种程度上,一个能够“传道授业解惑”的教授,比一个只会制造“文学垃圾”的教授要有用得多。

但是,当前流行的明星当教授,也确实存在问题,主要是教授没有履行教授的义务和职责,没有发挥出这些“明星”教授的育人功能,成了“空头教授”。成龙、牛群他们基本上都没有担任日常教学工作,而只是做一些形式上的讲座、公开课,或者当一下指导教师、评委、考官。这也难怪人们质疑了?因为当明星戴上“教授”这顶帽子之后,学生和其他教师衡量明星的标准便是教授的标准,而不再是明星的标准。

因此,明星不是不可以当教授,但当就要当得名副其实。如果难以履行和其他教授同样的义务和职责,明星就应该有自知之明,不要接过那个教授的聘书。如果一个明星不能和校内其他教授一样教书育人,学校就不要委屈自己,不要轻易递出“教授”的聘书,即使递出了,也要及时地予以解聘。 郭文婧

>>> 新闻链接

这些明星也是“教授”

2004年12月5日,周星驰在成都受聘为西南民族大学客座教授。

2006年12月7日,李湘被四川师范大学影视学院聘为客座教授。

2010年9月2日,谭维维、王铮亮受聘为四川音乐学院通俗音乐学院副教授。

2011年9月26日,凤凰卫视女主播沈星现身西华大学,正式受聘为该校客座教授。

此外,成龙被北大艺术系聘为“特聘讲座教授”;李安被复旦大学聘为视觉艺术学院客座教授;唐国强被南开大学文学院、南京理工大学聘为客座教授;牛群被聘为安徽大学兼职教授;曾志伟受聘担任海南师范学院客座教授、艺术学院名誉院长……